

出游,找旅游咨询师

本市出现三百六十行之外又一新职业

5天时间去哪玩?怎样安排游线?如何让出游费用更合算?这一切,不必游人自己操心,只要你愿意,旅游咨询师会为你度身设计。三百六十行之外的一个新职业——旅游咨询师,在本市及杭州悄然出现。

据了解,旅游咨询师除帮助游客设计个性化旅游线路外,还从事旅游健康咨询、游客维权等方面工作;也包括酒店的经营

设计、旅游景区的市场推介等。

杭州市民刘先生是个旅游爱好者,节假日喜欢自驾车出游,以前出门前为去哪、怎么安排线路伤透脑筋,路途遭遇的麻烦也蛮多,心情很受影响。现在这一切他都交给旅游咨询师代劳。他说:“旅游为了图愉快,如果有人来帮你设计愉快,岂不是好事?”他举了个例子,有次去三峡旅游,途中受导游诱惑,到一

个所谓的三峡奇石博物馆,原以为可以看看导游口中三峡淹没之前的奇石,可到那儿才发现是一个销售玉石的商场。“如果事先有旅游咨询师提醒,事后又帮助维权,就会省掉许多麻烦。”

有专家认为:旅游咨询师的出现是顺应了时代的需求,是一种时尚,尤其对常年工作紧张的商务人士来说,策划一档高质量的旅

游活动,很必要。而一些白领也把参加旅游咨询师的培训,作为丰富阅历,增长知识,提高才干的机会。

对于旅游咨询师这一职业的出现,上海商学院生态旅游学院副院长姜红认为:近年来,旅游客源的结构发生了很大变化,高层次、多元化、休闲型是今后旅游发展的趋势,旅游咨询师的出现将满足这一发展需要。据了解,上海商学院生态旅游学院将在上海积极配合旅游管理部门,在行业内外开展旅游咨询师的职业培训和认证工作,计划在上海世博会举办前,培训上万名有较高素质的旅游咨询师上岗。

相关链接:有关旅游咨询师事宜,读者可上网查询,设28270881服务热线。 桑园



平遥名片 民俗客栈

从深院、青砖、石狮、宫灯、古乐到牛肉、咖啡、洋酒、浴室和网络,所有现实中最失落的古典,古城中最向往的现代,你都能在平遥的民俗客栈找到。

这些利用保存完好的明清四合院改造而成,规模不大的客栈,既古色古香,又融合了现代生活元素,成为古城的一大特色和游客入住平遥的首选。

平遥古城内近4000处明清民宅中有近400处保存完好,如今已有68处被开发成民俗客栈,成为古城的一张靓丽名片。

云锦成是古城第一家民俗客栈,地处昔日“中国华尔街”西大街上,由18个明清建筑风格的庭院组成。走进这家五星级客栈,格局是前堂后寝的四合院落,院内两排大红灯笼高挂。每间客房均用以前山西的著名票号命名,房内饰品也与票号有关,让人沉浸在一种浓郁的晋商文化氛围中。

八仙桌、太师椅、青花瓷瓶、中国字画……客房内的摆设古典风情浓郁。电视、电话、无线网络和完全西式的洗手间,又让游客享受到现代化设备带来的方便舒适。

刘欢



客栈前常有古戏上演,增添了客栈的古意



深院、青砖、石狮、宫灯,民俗客栈很受欢迎



前堂后寝,格局典雅

换乘公交车去景点

游客点评台 比萨斜塔是去意大利旅游必去的景点,也是意大利著名的地标之一。随着历史的延续,此塔向南斜倾,东高55米,西高54米,倾斜度约30度,颇为壮观。可去参观比萨斜塔时,旅游大巴必须停在比萨市郊的停车场,然后免费换乘公交车进市区去斜塔。

询问导游,理由有二:一是减少市区和景点的大巴废气污染。一辆巨龙公交车可乘200多人,而一辆旅游大巴约乘坐50人,抵上四辆大巴,废气减少四分之三。二是比萨斜塔在市中心,塔旁无停车场,众多大巴势必造成人车拥挤,影响参观。

道理虽然简单,但措施得当有力很奏效,参观秩序井然。乘公交车去景点,不失为一个净化城市环境的良策。

杨克昌

- 青山绿水
- 阳光温泉
- 古镇廊桥

两夜三天 组合休闲游

初冬,短途出游哪里为宜?这里介绍一条新组合的休闲3日游线,景点虽老,但由于组合巧妙,景点与景点间资源差异大,景观比较丰富,价格也实惠。

行程为第一天上午发车,途中游览素有“江南第一洞天”之称的屏岩洞府风景区,看百岁古樟,踏千年栈道,游客可选择乘索道俯览山色;下午抵金华武义,参观南宋时期木结构廊桥——熟溪廊桥,晚上可自费去有“江南华清池”、“华东第一温泉”美誉的唐风露天温

泉泡温泉。第二天自选游览历史文化村落——郭洞古生态村,村边龙山,为浙中难得一见的原始森林;中午抵横店,下午游览“清明上河图”景区,晚上可自选“江南水乡”——梦幻谷,看表演,领略古镇风韵。第三天上午游大智禅寺,中午参观义乌小商品市场,下午逛桐乡皮革城后返沪。

这条线2夜3天,价格在196—236元之间,设32181456服务热线,游客出行需提前购票。

腾翔

险遭扒手

◆ 张崇信

不久前我参加旅游团从珲春去罗津旅游,来到一街头,两侧摆满了各种海产和粮食、食品等摊位,有点类似农副产品市场。只见人来人往,摩肩接踵,十分热闹。

忽然,我觉得有人碰擦了一下我的右裤兜,一个小伙子与我对视了一下擦肩而过。因为下车前导游曾经提醒大家,市场里小偷十分猖獗,千万注意贵重饰品和钱包、照相机。所以立即引起了我的警觉,于是马上检查裤兜,发现钱包没了!回头一看,身后那小伙还在,我一把抓住他右手,大喝一声,我的钱包落到地上。他嬉皮笑脸地用左手指指地下,当我捡起钱包时,他却迅速钻入人群消失了。周围看热闹的人却无动于衷。

回到车上,居然还有两人有类似遭遇。一人手中钱币险遭抢夺;另一人的珍珠项链被扯断。幸亏导游提醒在前,我们才没有让小偷得手。好险!

说游道趣
(凡得
奖作品将获
上海大世界国际
旅游公司短途旅
游票一张)